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nowi zarobek, wypłacany zatrudnionym przy nich 
bezrobotnym oraz je śli roboty takie, prowadzone 
przez samorządy terytorj.alne, wykonywane są z kre­
dytów przewidzianych w budżec ie samorządu na za­
trudnienie bezrobotnych. 

§ 3. Rozporządzenie mnIejSZe wchodzi w ży­
cie z dniem 11 lipca 1932 r. 

Minister Pracy i Opieki Społecznej: Hubźcki 

560. 

ROZPORZĄDZENIE MINISTRóW: SKARBU, 
PRZEMYSŁU I HANDLU ORAZ ROLNICTW A 

z dnia 21 czerwca 1932 r. 

o ulgach celnych na papier pakowy, gazetowy i kail­
celaryjny. 

Na podstawie art. 7 pkt. b) ustawy z dnia 31 lip­
ca 1924 r. w p rzedmiocie uregulowania s tosunków 
celnych (Dz. U . R. P. Nr. 80, poz. 777) zarządza si<;; 
co nast<;;puje: 

§ 1. Przy przywozie poniżej wyszczególnio­
nych towarów może być stosowane cło ulgowe, któ­
rego wysokość w stosunku do cła normaln ego (aulo­
nomic znego) wynosi odpowiedni procent u widocz ­
niony w poniższe j t abeli. 

Minister Skarbu w porozumieniu z Ministrem 
Przemysłu i Handlu orzeka, czy ulga celna b((dzie za­
slosowana. 

Pozycja 
taryfy celn ej : 

z 177 p. 4 

z 177 p. 5 

z 177 z p. 60.) 

Nazwa towaru: 
C lo ulgowe w % ~{; 

cła norma ln ego 

(aut on omiczn ego): 

Papier pakowy o wadze więk ­
szej, n iż 28 g w 1 m. kw., w ar­
kus zach, rolach . 

Papier gazetowy z zawartością 
masy drzewnej nie mniej niż 
60 76 ,0 wadze od 45 do 55 g 
w l m. kw.. niesatynowany, 
n iebarwion y , nieklejony lub sła­
bo k lejony: 
al w rolach o średnicy 70 cm 

i wi<;;cej 
bl w arkuszach 

Pap ier k an celaryjny klejony, 
w a rkusza ch, rolach, biały lub 
zabarwiony w masi e. bez ozdób 
i znaków wodnych o wadze 
większej, ni2 28 g w 1 m. kw., 
o zawa rto ści mas y drzewne j 
powyżej 30 ;'ó , nie barwiony . 

15 

50 
45 

50 

§ 2. Za towa ry, które na podstawie niniejs.ze­
go rozp orządzenia moglyby korzystać z ulg celnych, 
lecz które zostaną oclone bez zastosowania ulg cel­
nych, może być zwrócona różnica n ależności mi<;;dzy 
cłem normalnem a ulgowem, o il e: 

aj zostanie u stalona przez ur z ąd celny tożsa­
mość towaru przed wydaniem jego do wol­
nego obro t11, przyczem ustalenie tożsamości 
winno si<;; ·odbyć przez wydzie lenie prób w 
sposób pr.zewidziany w § 42 rozporządzeni.a 
z dni a 14 marca 1930 r. o postępowaniu cel­
nem (Dz. U . R. P . Nr. 33, poz. 276), 

bl podanie o zastosowanie ulgi celnej będzie 
złożone w przeciągu clni 30 od chwili osta­
tecznego ustalenia wyniku rewizji danego 
towaru. 

Jeżeli petent wystąpi o ulgę celną przed spro·­
wadzeniem tow.a ru, lecz ocli go za cłem normalnem, 
zanim zostanie wydane pozwolenie na ulgową od­
prawę celną, to w takich wypadkach zwrot różnicy 
cła może nas tąpić na skutek podania petenta, złożo­
nego w przeciąg u 30 dni od chwili przyznania ulgi 
celnej wraz z dekl aracją c elną (kwitem celnym) oraz 
z d owodami, stwie rdzającemi zgodnie z niniejszem 
rozpo rządz eniem tożsamość towaru. 

§ 3. Rozporz ądzenie niniej sze wchodzi w ży­
cie trzeciego dn ia po ogłoszen i u i obowiązuje aż do 
odwołania. 

M.inister Skarbu: Jan Piłsudski 

Minister Przemysłu i Handlu: Zarzycki 

Minister Rolnictwa: Sew. LudkicUJicz 

561. 

ROZPORZĄDZENIE 
M!NISTRA POCZT I TELEGRAFóW 

z dnia 16 czerwca 1932 r. 

o opłatach za przesyłki lotnicze. 

Na podstawie art. 17 us t awy z dnia 3 czerwca 
1924 r. o p oc zcie, telegrafie i te lefonie (Dz. U. R. P. 
Nr. 58, poz. 584), której teks t jedn olity o głoszony zo­
stał w załączniku do obwieszczenia Ministra Poczt 
i Tel egrafów z dnia 21 s tycznia 1931 r . (Dz. U. R. P. 
Nr. 12, poz. 57) za rządzam co nas tępuje : 

§ 1. Opłata za przesyłki lotnicze składa si((: 

a j 7. opłaty pocztowe j, 
bl z opłaty lotni cze j. 

§ 2. Opłatę pocztową (§ 1 punkt a) ) pobiera 
się vv'cdług obowiązujące j taryfy pocz towe j. 
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§ 3. Taryfa opłat lotniczych (§ 1 punkt b) l 
w obrocie wewnętrznym i z Wolnem Miastem Gdań­
skiem podana jest w załączniku do niniejszego roz­
porządzenia. 

Opłaty lotnicze w obrocie zagranicznym, opar­
te na postanowieniach umów międzynarodowych, za­
warte są w "Zagranicznej taryfie pocztowo-lotni­
czej". 

§ 4. Opłaty za przesyłki listowe lotnicze ui­
szcza się znaczkami lotniczemi lub zwykłemi znacz­
kami pocztowemi, j,ako też z.apomocą znaków, wy­
tłaczanych maszynami do oznaczania kwoty uiszczo­
nej opłaty, gotówką zaś tylko wyjątkowo, jeżeli na 
przesyłce niema miejsca do nalepienia odpowiedniej 
ilości znaczków. 

§ 5. Opłaty za paczki lotnicze i za przekazy 
lotnicze uiszcza się zawsze golówką. 

§ 6. Przesyłki listowe zwolnione od opłat 
pocztowych podlegają tylko opłatom za przewóz lot­
niczy (§ 1 punkt b) ). 

§ 7. Rozporządzenie D1D1e)sze wchodzi w ży­
cie z dniem 1 sierpnia 1932 r. 

Z dniem tym traci moc obowiązującą rozporzą­
dzenie Ministra Poczt i Telegrafów z dnia 11 sierp­
nia 1928 r. o opłatach za przesyłki lotnicze (Dz. U. 
R. P. Nr. 79, poz. 698) . 

Minister Poczt i Tele,g,rafów: Boerner 

Załącznik do rozporządzenia Ministra 
Poczt i Telegrafów z dnia 16 czerwca 1932 r. 
(poz. 561). 

TARYF A OPŁAT LOTNICZYCH 

w obrocie wewnętrznym i z Wolnem Miastem Gdań­
skiem. 

A. PRZESYŁKI LISTOWE. 

Kartka pocztowa (zwykła lub z opłaconą od­
powiedzią 

Przekaz pocztowy (tylko w obrocie wewnę­
trznym) 

Inne przesyłki listowe (listy, druki, papiery 
handlowe, próbki towarów, przesyłki 
mieszane): 
do 20 gramów 
,,50 " 
,,100 " 

15 gr 

20 " 

20 " 
40 " 
60 " 

,,250 " 
,,500 " 
" 1 kg 

140 " 
. 250 " 

400 " 
za każde dalsze 500 gr,amów (jeżeli 
przesyłki ponad 1 kg są dopusz­
czone). 250 " 

B. PACZKI. 

Za każdy kilogram lub część kilograma 75 gr 

C. GAZETY. 

(nadawane przez wydawców). 

Za każdy kilogram lub cz,ę'ść kilograma 75 gr 

562. 

OśWIADCZENIE RZĄDOWE 

z dnia 11 czerwca 1932 r. 

w sprawie zgłoszenia przez Australję przystąpienia 
do międzynarodowej konwencji, dotyczącej statystyk 
gospodarczych, podpisanej wraz z protokółem w Ge-

newie dnia 14 grudnia 1928 r. 

Pod~je się niniejszem do wiadomości, zgodnie 
z odnośnym k'omunikatem Sekretarjatu Ligi Naro­
dów, że, w wykonaniu postanowień art. 13 między­
narodowej konwencji, dotyczącej statystyk gospodar­
czych, podpisanej wraz z protokółem w Genewie 
dnia 14 grudnia 1928 r. (Dz. U. R. P. z 1932 r. 
Nr. H, poz. 63) zlostał złożony w archiwach Sekre­
tarjatu Ligi Narodów dnia 13 kwietnia 1932 r. w imie­
niu Rządu Brytyjskiego-akt przystąpienia Australji 
do powyższych konwencji i protokółu, z zastrzeże­
niami następującemi, które zostały przyjęte przez 
Układające się Strony w myśl posf,anowień art. 17 
rzeczonej konwencji. 

,,(1) Postanowienie, przewidziane w artykule 3, 
z.ałącznik I, Część I (bl, dotyczące oddzielnych wy­
kazów obrotu tranzytowego bezpośredniego, nie bę­
dzie się stosowało do Australji. 

(2) Postanowienie, przewidziane w artykule 3, 
,ałącznik I, część I, paragraf IV, określające, że, je­
żeli ilość towarów każdego rodzaju wyrażona jest za­
pomocą jednej lub kilku jednostek miar, innych niż 
waga, w wykazach rocznych będzie podana prz.ecięt­
na waga szacunkowa każdej jednostki lub ich waga 
złożona, - nie będzie się stosowało do Australji." 

Stosownie do wymienionego komunikatu Ligi 
Narodów, powyższe przystąpienie Australji nie po­
ciąga za sobą chwilowo żadnego zobowiązania co się 
tyczy terytorjów Papuazj,i i Wyspy Norfolk, Nowej 
Gwinei i Nauru. 

Minister Sp.raw Zagraniez:nych: Au~ust Zaleski 


